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徐州市2019年初中学业水平考试
物 理 试 题
一、选择题（每小题只有一个选项符合题意；每小题2分，共20分）
1.机械手表放在耳朵附近，听到表针走动的声音较小；把一个气球放在手表与耳朵之间相互贴紧，听到表针走动的声音较大．这两种情况声音的主要差别是
A.音调   			B.响度			C.音色     		D.频率
2.电冰箱中霜的形成属于
A.蒸发			B.液化			C.凝华			D.升华 
3.把万花筒一端对着光亮的地方并转动，从另一端能看到千变万化的图案，这是因为万花筒内放置的
A.平面镜			B.凹面镜   		C.凸透镜		D.凹透镜
4.将一勺砂糖放入一杯水中，整杯水都变甜了．这个现象说明
A.分子是运动的	B.分子间有引力	C.分子间有斥力	D.分子可以再分
[image: ]5.如图所示自行车的各个部分中，减小了有害摩擦的是
 		A.车胎			   B.车把		        C.车轴		      D.脚踏板面 
6.下列有关中学生的数据中，符合实际情况的是
A.脚的长度约10 cm 				B.行走一步的距离约0.5 m
C.步行的速度约15 m/s				D.心脏跳动一次的时间约10 s
[image: ]7.下列家庭用电的做法正确的是
A.导线直接接入插座  B.手拿测电笔金属杆   C.湿手拔插头    D.用电器外壳接地
8.“北斗+5G”技术将用于助力北京打造智慧型冬奥会，这项技术主要利用
A.电磁波  		B.超声波		C.次声波		D.红外线 
9.我省首座“光充储”电动汽车充电站已投入使用，该充电站利用清洁能源，通过屋顶发电板发电，这种能源是
A.石油			B.天然气		C.太阳能		D.风能 

10.在“探究凸透镜成像规律”时，开始时烛焰在光屏上成缩小的像，接着把物距调整为刚才的一半，移动光屏使烛焰在光屏上成像，此时的像
A.是放大的		B.是缩小的		C.是等大的		D.以上三种都有可能
五、物理填空题（第33题2分，其余每空1分，共20分）
27.寒冬，室外装满水的缸容易破裂．因为，通常气温低于  ▲  ℃时，缸里的水从表面开始凝固，而冰的密度比水小，水结成冰后质量  ▲  ，体积  ▲  （填“变大”“变小”或“不变”），从而把水缸胀裂．
28.跳伞运动员打开降落伞后在空中匀速下降，此时运动员和伞受到的空气阻力  ▲  重力（填“>”“<”或“=”），运动员的重力势能  ▲  （填“变大”“变小”或“不变”）；以  ▲  为参照物，运动员是静止的．
29.一位同学体重为600 N，自然站立在水平地面上，对地面压力为  ▲  N，双脚站立对地面的压强比行走时  ▲  ；某沼泽地能承受的压强为2×104 Pa，这位同学与沼泽地的接触面积至少为  ▲  m2，才不会陷入沼泽地．
30.在“探究光的反射规律”实验中，平面镜水平放置，白纸板要  ▲  放置在平面镜上；图中反射角度数为  ▲  ；能不能因此得出反射光线和入射光线总是垂直的结论？  ▲  ．
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          第30题                     第31题                     第32题
31.在“探究不同物质吸热升温的现象”实验中，量取沙子和水时，要保证它们的质量  ▲  ；用酒精灯分别加热沙子和水，沙子和水的温度升高，  ▲  能增加；如果采用升高相同温度，比较加热时间的方式，得到的图像应是甲、乙两种图像中的  ▲  ．
[image: 33.tif]32.两个磁体之间有力的作用，同名磁极相  ▲  ；通电导线能使小磁针发生偏转，这是因为通电导线周围存在  ▲  ；如图所示，把通电导线放在两个磁极中间，磁极对导线的力垂直指向纸里，如果导线中电流方向相反，则磁极对导线的力垂直指向  ▲  （填“纸里”或“纸外”）．
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)33.如图所示，在玻璃杯中倒入少量热水，摇晃几下后把水倒出，然后立即把玻璃杯倒扣在水槽中，水快速涌进玻璃杯．请解释其中的道理：             ▲                ▲               ．
六、物理解答题（第34题4分，第35、36题各6分，第37～39题各8分，共40分．解答第35、36题时应有解题过程）
34.按要求作图．
（1）如图甲所示，一束光平行于凸透镜主光轴入射，请画出相应的折射光线．
（2）如图乙所示，一个实心球静止在水平地面上，请画出它所受重力G的示意图． 
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35.工人用杠杆将重为180 N的物体匀速提升0.5 m，做了100 J的功．求：
 (
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)（1）提升物体做的有用功；（2）杠杆的机械效率．
36.定值电阻R1两端加4.5 V电压时，通过的电流为0.45 A．如图所示电路，电源电压不变，R1和定值电阻R0并联，电流表示数为0.50 A；用阻值为30Ω的电阻R2替换R1，电流表示数变为0.30 A．求：
（1）R1的阻值；（2）电源电压．
37.小明要测量额定电压为2.5 V的小灯泡的功率．
（1）如图所示，电路图中没有标明电流表、电压表，请在相应圆圈内填入字母“A”“V”完成电路图．
	实验序号
	①
	②
	③

	电压U/V
	2.0
	2.5
	2.8

	电流I/A
	0.22
	0.24
	0.26
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            第37题
（2）连接电路时，闭合开关前，滑动变阻器的滑片应移到  ▲  端．
（3）小明测量的数据如上表所示，三次测量比较，小灯泡亮度变化情况是（ ▲ ）
A.变亮			B.变暗			C.不变
（4）小灯泡的额定功率为  ▲  W． 
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)38.小华用弹簧测力计、烧杯、水、薄塑料袋测量酱油的密度．
（1）测量前，应检查弹簧测力计指针是否指在  ▲  刻度线上． 
（2）把适量的酱油装入塑料袋，排出空气后扎紧口，用弹簧测力计测出重力为3.6 N；然后用弹簧测力计提着塑料袋浸没在水中，如图所示，弹簧测力计示数为  ▲  N．
（3）水的密度为1×103 kg/m3，则可算出酱油的密度为  ▲  kg/m3．
（4）小华想用上述器材继续测量白酒的密度，但白酒的密度比水小．
请帮她想出一个可行的办法并简要说明：
[bookmark: _GoBack]             ▲                    ▲                 ．
39.阅读短文，回答文后的问题．
热 阻

	当物体或物体的不同部分之间存在温度差时，就会发生热传递．传导是热传递的一种方式，物体对热量的传导有阻碍作用，称为热阻，用R表示．物体的热阻与物体在热传导方向上的长度l成正比、与横截面积S成反比，还与物体的材料有关，关系式为,式中λ称为材料的导热系数，不同材料的导热系数一般不同．房屋的墙壁为了保温，往往使用导热系数较小的材料．如果墙壁一侧是高温环境，温度始终为t1；另一侧是低温环境，温度始终为t2，墙壁中形成稳定的热量流动，则单位时间内从高温环境传导到低温环境的热量Q与墙壁两侧的温度差成正比，与墙壁的热阻成反比．
（1）热量传导过程和电流相似，温度差相当于电路中（ ▲ ）
     A.电流      	B.电压			C.电阻    		D.电功率 
（2）铜汤勺放在热汤中，把手很快就会烫手，而塑料把手的汤勺不会烫手．由此可知铜和塑料的导热系数大小：λ铜  ▲  λ塑料（填“>”“<”或“=”）．
（3）如图甲所示，热量在墙壁中传导，虚线标出的墙壁正中间处的温度为  ▲  ．
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（4）如图乙所示，热量在墙壁中传导，在传导方向上的长度为l1，横截面积为S，导热系数为λ1；在墙壁一侧紧贴一层保温层，保温层与墙壁面积相同，在热传导方向上的长度为l2，导热系数为λ2，则单位时间内从高温环境传导到低温环境的热量Q =   ▲  ．
徐州市2019年初中学业水平考试
物理试题参考答案及评分标准
一、选择题（本大题共10题，每题2分，共20分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8]
	9
	10

	答案
	B
	C
	A
	A
	C
	B
	D
	A
	C
	D



五、填空题（第33题2分，其余每空1分，共20分）
27.0  不变  变大 		28.=  变小  降落伞		29.600  小   3×10-2  
30.竖直  45° 不能   	31.相等  内  乙        	32.斥   磁场  纸外 
33.玻璃杯内空气受热膨胀后温度降低、气压减小，杯内气压小于大气压，水被压进杯里．
六、解答题（本大题共6题，共40分）
34.如图所示．每小题2分，共4分．
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35.解：（1）              （3分） 
（2） 
              （3分）

36.解：（1）               	     （3分）


        （2）    代入得    ①  （1分）


   代入得    ②  （1分）
[image: 37]用①式减②式，得U=3V         （1分）
37.本题共8分，每小题2分．
（1）如图   （2）b     （3）A     （4）0.6
38.本题共8分，每小题2分．
   （1）0      （2）0.6   （3）1.2×103      
   （4）将适量水装入塑料袋用弹簧秤提着浸没在白酒中．
39.本题共8分，每小题2分．


   （1）B     （2）>     （3）   （4）
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